



11 апреля - Международный день освобождения узников фашистских концлагерей



В память о погибших и выживших ежегодно 11 апреля во всем мире отмечается Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. В эту памятную дату офицеры следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области навестили Александра Даниловича Нестеренко – уроженца хутора Белый Колодезь Воронежской области. Александр Данилович поделился воспоминаниями о событиях, которые ему пришлось пережить, будучи мальчишкой.

Со слезами на глазах он рассказывал о том, что в начале июля 1942 года немецкие захватчики оккупировали несколько районов Воронежской области. Отец в то время уже был на фронте, а его вместе с матерью и младшим братом немцы сначала держали в небольшом лагере на территории их села, а затем перевезли в концлагерь на станцию Кантемировка. Ему тогда было 7 лет, а брату – 1,5 года. Концлагерь располагался в здании свинофермы, содержались там в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

основном женщины и дети. Режим содержания в лагерях был крайне жестокий, ежедневно от голода, непосильной работы, отсутствия медицинской помощи и медикаментов гибли люди. Шесть месяцев нахождения в концлагере казались вечностью и оставили неизгладимый след в его жизни. Все свои воспоминания Александр Данилович позже записал в тетрадь, чтобы его потомки знали о важных событиях своей страны и ценили наследие прошлого.

Биография таких людей, с юных лет познавших ужасы войны, должна служить уроком мужества для подрастающего поколения. Сохранить память о тех событиях и людях, выживших в нечеловеческих условиях, - священный долг каждого из нас.

11 Апреля 2022

Адрес страницы: https://tambov.sledcom.ru/Professiya_sledovatel/item/1672570